

昌乐国际宝石博览会落幕

珠宝玉石交易额达20多亿

本报讯(邓有峰 高伟仁)5月21日,在圆满完成各项活动后,历时四天的2013中国(昌乐)国际宝石博览会在昌乐完美落幕,中国蓝宝石博物馆开馆仪式、精品蓝宝石评比大赛、西瓜展览评比大赛、重点招商项目签约仪式、探宝观光游等多项大型活动成功举办,

来自世界各地的宾朋共享了一场蓝色盛宴。

短短几天时间,全县的珠宝玉石交易额就达20多亿元。值得一提的是,由天津研发的首饰压光机器人首次亮相,解决了黄金、白银首饰压光过程使用人工的问题。除此之外,还有手持单片眼镜、手持双片

眼镜、门形梁眼镜、五凤楼眼镜、牛角眼镜等各种古代眼镜让人流连忘返。

而最惹人眼球的是位于中国宝石城内的中国蓝宝石博物馆,从中华宝玉石博物馆华丽转身,成为中国收藏宝石品种最丰富的博物馆,也是世界著名的蓝宝石文化艺术博物馆。馆

内收藏了精品蓝宝石以及世界各地的玉器、水晶、玛瑙、钻石等珍稀标本2000余件,其中很多是绝无仅有的无价之宝。最具特色的一块精品蓝宝石,从不同的角度展现出“西天取经”、“椰林晨曦”、“仙翁垂钓”三个故事,及湛蓝如蓝、生命之初、宇宙之源共六个景象。

宝石博览会期间举行了规模盛大的重点招商项目签约仪式,共有62个项目洽谈签约,总投资46.5亿元,其中投资过5亿元项目3个,过亿元项目17个。

本次博览会还引爆了昌乐旅游。据不完全统计,博览会期间,共有8万多人次到昌乐旅游。



白酒包装箱起火

21日下午,一辆从潍坊开往寿光的车辆在行至玄武街与安顺路路口时,车上的白酒包装箱突然着火。驾驶员与巡逻至此的民警经过20分钟的时间,一起将火扑灭。据驾驶员介绍,他在装货和运输的过程中并没有发现明火,应该是包装箱自燃。

本报记者 孙国祥 摄影报道

先后放火8次烧人家草垛

被抓后称“生活太无聊,放火找点刺激”

本报5月22日讯(记者 王琳 通讯员 鲁军)近段时间,诸城昌城镇一个村子内连续有多个农户家中的白杨树、草垛等物品被人点火,遭到不同程度的烧毁,损失近万元。诸城警方将放火的犯罪嫌疑人孙某某抓获,他交代的作案动机是“生活太无聊,放火可以找点刺激”。21日,记者获悉,孙某某因涉嫌放火罪被诸城警方依法刑事拘留。

从今年4月底开始,昌城镇某村多户人家堆放在家门口和墙角的草垛先后被点火烧毁给村民的人身安全带来威胁。因担心自家草垛被点燃,很多村

民晚上都不敢睡觉,隔段时间就出门看一下,生怕“厄运”降到自己头上。

村中接二连三发生纵火事件,很多村民报了警。诸城警方接警后,逐一勘查了放火现场,经过大量的走访调查,发现受害村民均是老实巴交的农民,平时与他人没什么冤仇,排除了报复作案的可能。在之后一次走访中,民警找到该村一段较为清晰的视频监控,视频上记录了一名男子深夜窜至一户人家门口放火的过程。经过本村多位村民辨认,视频中的男子就是本村的村民孙某某。民警根据线索,很快便在孙某某上班的工厂将其抓获。孙某某很快交代了

自己的犯罪事实,自今年4月底以来,他先后窜至本村村西,趁夜深人静的时候,先后放火八次,将本村5户村民的草垛及白杨树烧毁。

而孙某某说起自己的作案动机,让人哭笑不得。孙某某今年40岁,白天在工厂上班,晚上回家就在家中干印刷,有时上完一天的班,回家还要干到凌晨。因妻子管得严,加上日复一日枯燥又辛苦的工作,他平时基本没有时间外出娱乐,感到生活无聊,就想出了放火烧草垛的方式来寻求刺激。21日,孙某某因涉嫌放火罪被诸城警方依法刑事拘留。

往日结怨酒后报复杀死工友

本想坐火车逃亡外地,结果还没上车就被抓

本报5月22日讯(记者 王琳)同在一个食品厂打工的钱某、王某和杨某是老乡,在一次聚会时,杨某、钱某二人和王某发生了争执,想到以前也常被王某欺负,两人在王某回家的路上将其杀害。22日,记者了解到,两名犯罪嫌疑人已被刑拘。

据介绍,17日,家住经济开发区泰祥街与长松路路口附近的一位居民到一待建工厂挖野菜时,发现一个土堆里埋着一个人,胳膊还露在外面,随后报了警。经济开发区公安局刑警大队的民警到现场查看时,发现被埋者是一个染着红头发的年轻男子,身材十分瘦小,从外貌特征来看并不像是本地人。死者的身上埋着一些土和干枯枝叶,从土的颜色和死者的状态来看,死者可能死了不久。

在掩埋尸体现场附近有一家食品加工厂,里面有很多外来打工人员,刑警大队民警前去盘查时刚好遇到一个年轻男子在找哥哥。他告诉民警自己的哥哥在16日晚喝酒之后就再也没回家,后经辨认,死者正是他的哥哥王某。王某的弟弟说,16日晚他和哥哥以及另外几个工友一起在家中喝酒,之后他们一帮人又来到一家KTV唱歌,期间哥哥让杨某唱歌,杨某拒绝后两人发生争执,几个人不欢而散。民警排查发现杨某和钱某已经不在工厂中,两人的嫌疑最大,很有可能是畏罪潜逃。

随后民警获得线索,两人已经买好了17日晚9点去安徽的火车票,遂在火车站附近盘查,并在一家旅馆内将二人抓获。据两个嫌疑人交代,他们和王某

都是从云南来的打工仔,因为是老乡,平时经常在一起喝酒。当晚在KTV内和王某发生争执后,两人在回家的路上越想越“窝囊”,因为王某曾经因为他们二人不服“管教”找别人揍过他们,两人一商量,决定在王某回家路上找其报复。三人碰面后先是发生口角随后打了起来,王某打不过想跑,被杨某追上捅了一刀,随后钱某也跟着捅了几刀。发现王某已经死亡,二人便在附近一个待建工厂的地里挖了个坑将其掩埋起来。

两人杀人后因没有逃跑“经费”,低价转卖了摩托车,买了两张前往安徽的火车票,谁知还没来得及上车,就在旅馆里被抓。22日,记者从经济开发区刑警大队了解到,目前两名嫌疑人已经被刑事拘留,案件等待进一步审理。

市民呼吁 保护村里古树

称有几百年的历史了,
是活的文物

本报5月22日讯(记者 刘蒙蒙)21日,记者收到潍城区军埠口大崖头村村民王先生的一封信及一张冲洗好的古树照片。王先生说,此树已有几百年的历史,是活的文物,希望有关部门能挂牌保护。

22日,记者来到大崖头村,在王先生的指引下,找到了这棵古树。古树长在一片树林当中,看上去并无特殊之处,树冠繁茂,树干直径约为40厘米,大树下两米的圆周内不规则地长着五棵小树,似母子相拥相望。王先生告诉记者,很多年前,这棵树的四周有围墙,高于地面两米多,正好在大崖头村的崖头上,水土不好,一大半树根都露在外面,长势并不好。白浪河湿地规划治理以后,施工人员将部分土堆到了树下,老树又重新焕发生机。

据王先生介绍,这棵古树的树龄并没有明确的史料记载,据祖上老人相传树龄大约有几百年了。大崖头村王氏祖先于明朝初年由山西迁来山东,其中王氏三兄弟由高密回迁潍坊,选中了现在的大崖头村址。此地,东临白浪河,西靠李清河,地势东高西低,宛如一条龙,被称为黄龙宝地。“祖上先人在黄龙头上种了梔子树和国槐,谐音至此怀念,作为从山西迁到这个地方怀念山西祖先的寓意。”王先生说,村里人也想过要找有关部门鉴定一下,对于树龄给出一个科学的说法,但是具体实施起来还是有难度,并没有得到证明。

“这些树就是长得缓慢,现在还是这么细。”王先生指着主树干南边的一棵直径约15厘米的小树说。如今王先生69岁了,多少年过去了,记忆中的树并没有多大变化。在村里,大树被称为神树,人人爱护,谁也不敢去乱动。近年来,多次有开发商出高价购买,都被王先生谢绝。“毁了就是堆柴火,但保护了就是文物,这棵树一旦被毁,永远不能弥补。”王先生说,希望能得到有关部门的重视。



古树枝繁叶茂,每年开花结籽。